

2025年9月

19

星期五

农历乙巳年七月廿八

主管主办
中共贵州省委
出版单位
贵州日报报刊社
国内统一连续出版物号
CN 52-0013
代号 65-1
第 27012 号
今日 12 版

“人类和平与发展的崇高事业必将胜利！”

——习近平总书记重要讲话揭示历史前进的必然逻辑

新华社记者

2025年9月3日，纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年大会在北京隆重举行，来自五大洲的61位外国领导人及有关国家高级别代表、国际组织负责人、前政要等共同出席。

长安街上，雄师列阵、铁流滚滚，受阅官兵齐声高呼“正义必胜！和平必胜！人民必胜！”，直升机悬挂“正义必胜”“和平必胜”“人民必胜”条幅飞过天安门广场；8万羽和平鸽振

翅翱翔……铭记历史、缅怀先烈的时刻，也是珍爱和平、开创未来的时刻。天安门城楼上，习近平总书记的重要讲话声震长空：“中华民族伟大复兴势不可挡！人类和平与发展的崇高事业必将胜利！”

世界东方的响亮宣言揭示历史大势、时代潮流、人心所向。

(一)
永定门、天安门、地安门；太和

殿、中和殿、保和殿……古都北京，中轴线纵贯南北，寄托着华夏民族对家国安宁的美好向往——“中国人民怕的就是动荡，求的就是稳定，盼的就是天下太平”。

持久和平与永续发展，如何得其门而入？这是一个文明坐标深切寄望，更是回荡千年的历史叩问。

(下转第三版)

徐麟主持召开持续深化开发区体制机制改革座谈会强调 以更大力度推动开发区高质量发展 更好发挥示范引领和增长引擎作用

本报讯 (记者 曾书慧) 9月18日，省委书记徐麟在贵阳主持召开持续深化开发区体制机制改革座谈会。他强调，要深入学习贯彻习近平总书记关于开发区建设的重要指示和在贵州考察时的重要讲话精神，进一步深化改革创新、聚焦主导产业、体现集聚集约，以更大力度推动开发区高质量发展，更好发挥

示范引领和增长引擎作用。省领导郭强、罗强参加。

会上，省工信厅汇报了开发区改革发展工作情况。安顺经开区、大龙经开区、瓮安经开区先后发言。

在听取大家发言后，徐麟指出，开发区是贵州坚定不移走高质量发展之路的重要载体，着力优化营商环境的关键窗口，推动兴业、强县、富民

一体发展的战略支撑，加强文化建设文明新风培育的重要阵地，要把开发区建设摆在更加突出的位置，以改革举措不断激发创新活力和内生动力。要进一步理顺开发区管理体制，选优配强领导班子，规范“管委会+运营公司”模式，完善考核评价体系，激励干部担当作为。要狠抓招商引资，突出集约发展、绿色发

展，更好统筹发展和安全，强化创新驱动，因地制宜发展新质生产力。要加强开发区基础设施配套，推进大数据赋能，强化用地、资金等要素保障。要牢固树立和践行正确政绩观，纵深推进正风肃纪反腐，把党的领导贯穿开发区建设发展全过程各方面。

省有关部门、各市(州)和部分开发区负责人参加。



9月18日，花江峡谷大桥通车在即。

贵州超极限旅游开发有限公司的左超文和同事们正在距离水面600多米高的观景廊道区域安装“空中平衡木”项目的钢丝绳。蹦极、荡绳、步步惊心、竞速跑道等项目进入最后的调试安装阶段，1分钟登顶的玻璃观景电梯和塔顶咖啡厅也将如期投用。

大桥下，峡谷岸边，云渡服务区，三叠纪古海洋的彩绘已上墙，鱼龙卡通形象IP雕像正安装，关岭小黄牛、贞丰糯米饭的招牌入驻游客中心，峡谷酒店正紧锣密鼓地进行装修。

这座“横竖都是世界第一”的超级工程，同时也是国内首个集“桥梁观光+桥梁运动体验+旅游服务”为一体的桥旅融合综合体，随着它的横空出世，一个由黄果树—关岭化石群—花江峡谷大桥—贞丰双乳峰—安龙招提—万峰林等景区景点串珠成链的区域黄金旅游带跃然而出。

桥旅融合新样本，从1.0到3.0的贵州探索

作为“世界桥梁博物馆”的贵州，桥旅游资源得天独厚。

一桥飞架串起 花江峡谷大桥打造桥旅融合新典范 贵州日报天眼新闻记者 宋洁 杨诗雨

治县花江镇丰富的旅游业态留住游客，共享景区日夜精彩。

各项国际赛事也接踵而至。

首届世界第一高桥铁人三项国际挑战赛将于9月21日在花江峡谷大桥及周边水域、道路举行。

2025高桥跳伞国际邀请赛将于9月23日至29日在杭瑞高速公路北盘江大桥、沪昆高速公路坝陵河大

桥、花江峡谷大桥分三站举办。

世界的目光向这里汇聚，贵州“世界级旅游目的地”的又一张亮眼名片即将面世。

古今融汇新风貌，自然与历史的对话

站在花江峡谷大桥上环眺，峡谷深切千米，山崖犬牙交错，裸露岩石隔江对峙，蓝绿色的花江河如飘带蜿蜒谷底，花江村静卧河畔，摩崖石刻与茶马古道相伴。

“花江峡谷地带是全球古生物学家研究三叠纪的‘圣地’，也是国内最长峡谷，属世界级旅游资源。”大桥设计负责人叶洪平说，一桥飞架，跨越了4500万年的历史。

为使大桥与自然景观、历史遗迹相映成趣，设计师们不仅考虑了交通功能的实现，还特别注重大桥与周边自然景观和文化资源的相生相融。以“中国脊梁”和“三叠纪古海洋”为主题，打造桥旅融合新景观。

峡谷酒店、三叠纪民宿、超级工程研学基地正在岸边拔地而起；贵州龙、鱼龙、海百合等古生物形象已植入云渡服务区；中国传统村落花江村被激活，(下转第四版)

徐麟李炳军会见国家税务总局党委书记、局长胡静林一行

本报讯 (记者 曾书慧) 9月18日，省委书记徐麟，省委副书记、省长李炳军在贵阳会见国家税务总局党委书记、局长胡静林一行。省领导吴强、郭强参加。

徐麟、李炳军代表省委、省政府对胡静林一行表示欢迎，向国家税务总局对贵州发展的关心支持表示感谢。他们说，当前全省上下正深入学习贯彻习近平总书记在贵州考察时的重要讲话精神，坚持以高质量发展统揽全局，全力围绕“四新”主攻“四化”，奋力在中国式现代化进程中展现贵州新风采。希望国家税务总局在发展特色产

业、深化税费征管改革等方面给予更多指导帮助，更好助力贵州现代化建设。

胡静林感谢贵州省委、省政府对税收工作的高度重视和大力支持，对贵州经济社会发展取得的成绩表示祝贺。他说，国家税务总局将全面贯彻党中央、国务院决策部署，充分发挥税收职能作用，认真落实税费政策，进一步优化税费服务，推动税收法治公平和政策红利直达快享，积极支持贵州高质量发展。

国家税务总局和省有关部门负责同志参加。

关于全面加强鸟类保护工作的令

二〇二五年第二号

贵州省总林长令

鸟类作为自然生态系统的关键组成部分，在维护生物多样性、生态平衡方面发挥着不可替代的重要作用。为深入贯彻习近平总书记贵州考察时的重要讲话精神和关于鸟类保护的重要指示批示精神，全面落实《中华人民共和国野生动物保护法》、国家17部委联合印发的《全国鸟类保护活动和打击非法捕猎贩卖鸟类专项行动工作方案》，聚焦责任落实、执法监管、宣传共治等重点任务，切实加强鸟类保护工作，特发布此令。

一、加强鸟类栖息地与迁徙通道保护。各地要认真履行属地管理责任，对鸟类重要栖息地、繁殖地、越冬地及迁徙通道等重点区域实行严格管理，减少人为干扰，加强巡护监测，确保鸟类迁徙安全、栖息安宁。要严格保护森林、草原、湿地等重要生态系统，积极推进生态保护修复项目，实施植被恢复、湿地修复等工程，严禁未经批准的开发建设活动，保护改善栖息地生态环境质量。要综合运用红外监测、无人机巡护等“技防”手段，加强对迁徙季、繁殖季等重点时段的监测巡护。

二、严厉打击破坏鸟类资源违法犯罪行为。各地要组织林业、公安、市场监管、交通运输、网信、邮政等部门，深入开展保护鸟类活动和打击非法猎捕贩卖鸟类专项行动，紧盯“捕、运、售、食、玩、宣”等关键环节，对非法猎捕贩卖野生鸟类违法犯罪行为进行全链条打击，及时查办案件。加强行刑衔接，对具有典型代表性、情节严重、涉案金额较大且构成窝案串案、有组织的团伙案件，深挖彻查问题线索，及时移送司法机关追究刑事责任，形成强大震慑作用。

三、坚决革除玩鸟斗鸟等陈规陋习。各地要坚持以正面引导及反面警示相结合，多层次、多样化、全覆盖开展线上线下宣传教育活动和移风易俗活动，大力宣传保护鸟类的重大意义，普及科学知识和法律知识，引导公众自觉摒弃玩鸟斗鸟等陈规陋习。要加强对花鸟市场、农贸市场、餐饮场所、网络平台等重点场所的常态化监督检查，依法清理取缔斗鸟、非法鸟类交易等。党员干部要带头抵制玩鸟斗鸟等陈规陋习，鼓励志愿者组织、社会公众参与监督，营造爱鸟护鸟良好社会氛围。

四、凝聚鸟类保护管理强大合力。各級林长是辖区内鸟类保护工作第一责任人，要将鸟类保护工作纳入野生动植物资源保护和生态文明建设重要内容，严格落实党政同责、属地管理要求，加强组织领导和统筹协调，进一步细化林业、公安、市场监管、海关、交通、网信、邮政等部门职责任务，形成上下联动、齐抓共管的强大合力。要健全完善网格化管理体系，充分发挥生态护林员作用，加强日常巡护巡查，开展“清网清夹清套”，及时发现并报告非法猎捕等违法行为和鸟类异常死亡、群体性发病等情况，切实提升鸟类保护能力。

保护鸟类，是我们每一个人的责任和义务。全省社会各界和广大人民群众要争当鸟类保护的宣传者、践行者、监督者，不捕、不食、不购、不养野生鸟类，不破坏鸟类栖息地，自觉抵制玩鸟斗鸟等陈规陋习，让贵州的天更蓝、山更绿、水更清、生态环境更优美，在人与自然和谐共生中谱写中国式现代化贵州篇章！

此令。

徐 麟
贵州省总林长：李炳军
2025年9月18日

省政协党组理论学习中心组举行学习研讨会 暨全民国防教育专题讲座 赵永清主持

本报讯 (记者 刘蓝婴) 9月18日，省政协党组理论学习中心组举行学习研讨会暨全民国防教育专题讲座，深入学习贯彻习近平强军思想，习近平总书记关于加强新时代全民国防教育的重要论述，贯彻落实总体国家安全观，进一步坚定自信自强、传承红色基因、锤炼优良作风、凝聚共识力量。省政协党组书记、主席赵永清主持，党组成员和班子成员张光奇、张新出席。省政协提案委员会主要负责同志作专题报告，机关干部代表作发言。

会议指出，习近平总书记关于加强新时代全民国防教育的重要论述，深刻

阐述了一系列重大理论和实践问题，实现了新时代党的全民国防教育理论的新飞跃，为深化全民国防教育提供了根本遵循。省政协要站在衷心拥护“两个确立”、忠诚践行“两个维护”的政治高度，深刻把握习近平总书记重要论述的丰富内涵、核心要义、实践要求，坚持发扬民主和增进团结相互贯通、建言资政和凝聚共识双向发力，团结引导政协委员围绕挖掘利用贵州丰富的国防教育资源、传承弘扬红色文化、推动军民融合深度发展等谋良策、出实招，为加强和改进新时代全民国防教育工作凝聚人心、凝聚共识、凝聚智慧、凝聚力量。

17℃的冷水带热一方

贵州日报天眼新闻记者 杨唯

杜安慧吃鱼，嘴很“刁”。早年在外打工，她总觉得哪里的鱼都没有家乡的鱼好吃：“我们堕秧村的鱼，一点腥味都没有。”

堕秧村地处贵阳市开阳县冯三镇，与百米高的红岩口瀑布相伴，丰沛的地下水经岩层过滤后涌出，水温恒定在17℃左右，年均出水量达900万吨，且水质清甜甘冽，恰似为冷水性鱼类量身打造的“天然水族箱”。

贵州红岩口生态渔业有限公司被这片丰泽的山泉水所吸引，于2021年在此投资发展鲟鱼养殖。目前，已建成梯级鱼池72个，可年产中华鲟鱼20余万斤，年产值超190万元。“我们的鲟鱼不仅供应贵阳、毕节、遵义等省内区域，还销往湖南、重庆等地。”该公司鲟鱼养殖基地负责人张伟介绍，鲟鱼属于冷水鱼，对水温水质很是挑

黔台携手—— 常来常往、越走越近、越走越亲

四版

各民族像石榴籽一样紧紧抱在一起 ——贵州谱写民族团结进步事业高质量发展新篇章

贵州日报天眼新闻记者 陈曦

截至2024年底，贵州民族区域自治地方地区生产总值达64395亿元，较2020年增长10319亿元。46个民族地区县(市)中，地区生产总值超百亿元的达到31个，比“十三五”末增加11个……

9月16日召开的贵州省“十四五”时期民族团结进步事业成就新闻发布会，

公布了一组组振奋人心的数据。透过数据洞察新成果，一幅民族团结进步事业高质量发展的崭新画卷徐徐铺展。

“十四五”以来，全省上下深入学习贯彻习近平总书记关于加强和改进民族工作的重要思想，深入学习贯彻习近平总书记在贵州考察时的重

同体意识为主线，始终把民族团结进步事业作为战略性、全局性、基础性事业抓紧抓好，谱写了各民族共同团结奋斗、共同繁荣发展的贵州新篇章。

强化思想引导，加强顶层设计

在黔南州龙里县洗马镇平坡村，有一支由村里几个“嬢嬢和大叔”发起的“黔韵说唱”理论宣讲志愿服务

队，他们发挥少数民族能歌善舞的特长爱好，用“说唱”视频传递党的好政策、展示乡村新风貌，引发省内外网民大量关注。

“黔韵说唱”理论宣讲志愿服务队的生动实践，是贵州有形有效深化铸牢中华民族共同体意识工作的一个缩影。

(下转第四版)